

13歲童身懷燃彈 兩罪判入教導所

共 10261 人涉黑暴被捕

其中 1754 人 18 歲以下



根據香港警方昨日向香港文匯報提供的最新統計數字顯示，由 2019 年 6 月 9 日至 2021 年 6 月 31 日為止，涉修例風波黑暴罪行共拘捕 10,261 人，其中 1,754 人年齡在 18 歲以下。一名於前年參與攬炒派「8·31 太子站事件」非法集結、當時只有 13 歲的男童被警方搜出自製燃燒彈，於早前承認「參與非法集結」及「在公眾地方管有攻擊性武器」兩罪。昨日，區域法院判該名現年 15 歲的被告入教導所，是涉修例風波案被定罪的最年輕被告之一。法官姚勳智指出，被告在本案中是積極參與者，更在港鐵站內管有燃燒彈，一旦使用後果不堪設想，其行為罔顧法紀及非常不負責任，而年輕並非有力的求情理由，判刑應着重阻嚇性懲罰大於更生，勸戒被告在教導所要好好學習，以後勿再犯事。

●香港文匯報
記者 葛婷、蕭景源

現年 15 歲的被告早前承認於 2019 年 8 月 31 日，在旺角彌敦道與奶路臣街交界參與非法集結，及同年 9 月 1 日凌晨於太子站內管有 2 個自製燃燒彈及打火機。

參與 831 暴亂 太子站內被截獲

案情指，當晚 9 時許，大批暴徒在尖沙咀架設路障及放火，被告參與其中，更以垃圾、磚塊等堵路，又曾向一輛巴士拋擲和腳踢膠盒阻止巴士去路。晚上 11 時，警方進入太子站，在月台截停被告。被告當時已換上藍白間條恤衫，其背包內藏有 2 枚自製燃燒彈及 2 個打火機。

辯方昨日求情稱，被告患有讀寫障礙及過度活躍症，成績平平，但操行不錯，希望法庭根據報告建議判被告入勞教中心，令他學懂守法的同時不用離開校園太久，又稱涉案的非法集結屬低暴力，為時不長，亦「並非早有預謀」，而兩個燃燒彈只是從被告的背包中搜出，沒有證據顯示被告曾使用。被告父母、胞姊、班主任在求情信中，則形容被告因「誤交損友」，「一時衝動」才犯錯。

法官姚勳智指出，他翻看案發影片及截圖後發現，被告非常主動地參與涉案的非法集結與堵路，包括手持雨傘、將發泡膠盒及磚頭等物品放在車路上，屬前線行動者，而當晚的示威者因逃避警方追捕，很多人逃入港鐵太子站內，引發之後在站內與車廂內的市民打鬥。雖然沒有證據顯示被告曾參與打鬥，但被告一旦當時使用他管有的自製燃燒彈，後果將不堪設想。

法官：若是成年人判囚 3 至 4 年

法官表示，雖然被告案發時只有 13 歲，但上訴庭已指出在嚴重罪行中，年輕並非有力的求情理由，判刑應着重懲罰阻嚇大於更生，若被告是成年人，本案可判囚 3 至 4 年。雖然報告建議被告可判勞教中心，但在考慮案情等因素後，法庭認為判入勞教中心並不適合，而教導所報告的內容同樣正面，且更合適被告。



文匯報
WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2021 年 8 月 21 星期六
辛丑年七月十四十六日
晴朗酷熱 局部驟雨
氣溫 28-34°C 濕度 60-90%
港字第 26079 今日出紙 2 聲 7 大張 港售 10 元

文匯報 | 香港仔

爆料專線

(852) 60668769



60668769@wenweipo.com

◀ 前年 8 月 31 日，警方在港鐵太子站內拘捕大批暴亂分子，包括當時只有 13 歲的被告。圖為當日被捕的一名年輕黑暴。資料圖片



●法官姚勳智

姚官最終就兩項控罪同判被告進教導所，並在判刑後勸戒被告在教導所要認真學習，將來不能再犯事，不要辜負家人的關愛。

根據警方向香港文匯報提供的最新統計數字顯示，由 2019 年 6 月 9 日至 2021 年 6 月 31 日為止，涉修例風波黑暴罪行共拘捕 10,261 (7,522 名男子、2,739 名女子)，其中 1,754 人 (1,255 名男子、499 名女子) 年齡在 18 歲以下，涉及罪名包括參與暴動、非法集結、刑事毀壞、襲警、阻礙警務人員執行職務、藏有攻擊性武器等，其中 485 人已被檢控。

以學生人數計算，10,261 個被捕者中有 4,008 名學生，1,089 人已被檢控。截至 2021 年 6 月 30 日，有 2,671 人已經或正在司法程序處理中，其中 1,126 人須承擔法律後果，包括 837 人被定罪、279 人須簽保守行為、6 人被判照願或保護令及 4 人藐視法庭 (民事程序)、53 人獲撤銷控罪、253 人審訊後無罪釋放，以及 25 人經警司警諭後被釋放，其餘人的司法程序仍在進行中。

據庭審記錄顯示，最年幼的一名被告在犯案時年僅 12 歲，其案件仍在審理中。

杜絕「黃師黃教材」洗腦學生

家長呼聲

香港優質家長學會總幹事奚炳松昨日在接受香港文匯報訪問時表示，在修例風波期間，不少青年人聯群結黨違法亂紀，是案案發時男童年僅 13 歲，竟犯下藏有燃燒彈的嚴重罪行，不排除是有人教唆。教育界以至家長都應該反思，要留意、杜絕「黃師」及「黃教材」對學生作政治灌輸「洗腦」，學校更應加強品德、公民與國民教育，協助年輕一代重建正向價值觀。

奚炳松直言，是案被判罪者不排除是受人唆擺，或有人以「年紀輕，被抓到也只會輕判」誤導及煽動其犯罪，就如販毒集團利用無知孩子販毒一樣，非常無良。

加強公民品德教育

他續說，近期不少涉黑暴的學生已陸續被判刑，教育界各持份者都應汲取教訓，多關心學生的身心發展，注意他們有沒有經常接觸激進極端甚至違法思維；學校中高層人員應該對教師操守及教材嚴格把關，不能馬虎以對，避免再有「黃師」利用教材漏洞對學生洗腦；家長要審慎看清子女周圍的朋友、社交圈子等，留意是否有別有用心的人。

奚炳松認為，香港國安法的實施，以至打着「專業團體」名號的教協解散等，香港教育應可正本清源，需要大力加強品德、公民及國民教育，讓學生從小開始，潛移默化地培養身為中國國民的觀念，幫助社會重新構建正向價值觀，又鼓勵家長將黑暴期間諱莫如深的問題，攤開理性地與年輕人討論，將被別有用心者慾惡的子女導回正確途，讓香港逐漸恢復元氣。

●香港文匯報記者 于錦言



◀ 修例風波期間，大批青少年被攬炒派及「黃師」洗腦淪為黑暴「爛頭卒」。資料圖片

「黃師」失德

教局接 269 宗投訴

面勸喻及口頭提示。

「黃師」肆虐，毒害不少莘莘學子。他們漠視專業，以教師身份宣揚個人政見，透過「言傳身教」動搖年輕一代的國家觀念、守法意識及道德價值。

三「黃師」釘牌 另一被定罪除牌

教育局資料顯示，在 2019 年 6 月至 2020 年底，局方共接獲 269 宗教師涉嫌違反專業操守的

新聞
鏈接

在 2019 年修例風波前後，屢有「黃師」違反專業操守的個案被揭發，涉及製作有毒教材向學生灌輸偏頗不當甚至違法播「獨」訊息，更有人公然發表侮辱及仇恨言論，和利用學生進行政治動員等，更有教師直接參與違法行為而被定罪。教育局在修例風波前後共接獲 269 宗教師專業失德的投訴，其中 3 名嚴重失德者已被「釘牌」，另有 151 人被發譴責信、書面警告、書

投訴。截至今年 4 月，在投訴成立的個案中，局方取消 3 人的教師註冊，一名教師在社會動亂中被法庭定罪，也受到「釘牌」處分。

向 85 教師發譴責信及書面警告

教育局並向 85 名教師發出譴責信及書面警告，表明如再有失德行為，局方將會考慮取消其教師註冊。35 名教師被教育局發書面勸喻，31 人接獲口頭提示，提醒他們不應作出有損教師專

業形象的行為。

被取消註冊的「黃師」中，包括九龍塘宣道小學前教師有計劃透過教材向學生宣揚「港獨」訊息；可立小學前教師則在教授鷄片戰爭的歷史事件時，肆意扭曲事實及顛倒是非；龍翔官立中學前教師，亦在教學時持續採用大量偏頗立場的材料，散播仇恨訊息及灌輸不當價值觀，挑起學生對國家與中國人民的反感。

嘉諾撒聖心書院教師賴得鐘，及前真道書院教師戴健輝，在社交網站發表冷血咒罵的內容，公然煽動仇恨，其後接獲教育局的譴責信。

●香港文匯報記者 高鈺